
 Tiene la palabra el señor edil Humberto Greno.

 VECINOS  DE  CALLE  CONTINUACIÓN  ZUBILLAGA  SOLICITAN 
ENTUBAMIENTO DE CAÑADÓN QUE PROVOCA INUNDACIONES

SEÑOR HUMBERTO GRENO.- Gracias, señor Presidente.
En este período queríamos reiterar lo que entendemos es un 

justo reclamo de vecinos de San José, vecinos que prácticamente 
viven a la orilla del cañadón ubicado al sur de la ciudad, en calle 
continuación Zubillaga. Esta calle está cortada por Treinta y Tres y 
Espínola y cada vez que llueve -como sucedió durante los últimos 
días-  como  la  mayoría  de  la  aguas  van  para  esa  zona,  se 
producen inundaciones en las viviendas.

En este sentido, reiteramos que los vecinos están pidiendo que 
se realice una obra de entubamiento  y como compartimos  esta 
idea, y pensamos que es un planteo razonable y justo,  es que la 
transmitimos acá. 

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se eleve al 
señor Intendente y a la prensa.

 COOPERATIVA  DE  RETIRADOS  MILITARES  DEL  BARRIO  EL 
BERRAL:  VECINOS  SIGUEN  RECLAMANDO  EL  ALUMBRADO 
PÚBLICO

También  queremos  reiterar  otro  reclamo,  en  este  caso  de 
vecinos  de  la  Cooperativa  de  Retirados  Militares  del  Barrio  El 
Berral. Estos  vecinos  hace  ya  varios  años  que  están 
esperando que la Intendencia realice la obra de alumbrado público 
en  las  dos  calles  del  complejo.  Han  hecho  gestiones  ante  la 
gestión  municipal  anterior,  lamentablemente  sin  tener  ninguna 
respuesta  positiva;  y,  bueno,  siguen  esperando  este  servicio 
municipal  que nosotros entendemos que está entre los servicios 
mínimos que debe prestar la Intendencia.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se eleve al 
señor  Intendente  para  que  analice  la  posibilidad  de  que  la 
realización de estas obras se incluya en el próximo presupuesto 
municipal. Asimismo, pido que pase a la Comisión de Presupuesto 
y  Asuntos  Financieros,  a  la  Comisión  de  la  Cooperativa  en 
cuestión y a la prensa.

 CALLES  DE  LA  CIUDAD  DE  SAN  JOSÉ  Y  DE  OTRAS 
LOCALIDADES DEL DEPARTAMENTO SE ENCUENTRAN EN MUY 
MAL ESTADO

En otro orden de cosas, quería referirme a un tema que recién 
mencionó otro compañero edil; estoy hablando del mal estado en 
que se encuentran las calles de San Jośe y de otras localidades 
del departamento; un problema reiterado, señor Presidente.

Por ejemplo, recorriendo nuestra ciudad vemos muchos pozos, 
situación que se arrastra del gobierno anterior, y también vemos 
que se reparan de una forma bastante curiosa, 

Si tenemos en cuenta cuánto recauda la Intendencia de San 
José por concepto de Patentes, ya sea de motos, de autos  y de 
otros  vehículos  que  circulan  por  nuestras  calles,  y  de  otros 
vehículos que no circulan acá,  pensamos que este departamento 
no debería  tener  este  problema en el  pavimento  ya  que habría 
suficientes  recursos  como  para  que  se  mantuviera  en  buen 
estado.

Nosotros  no  podemos  entender  que  muchos  de esos  pozos 
que  se  producen  en  el  asfalto  o  en  el  hormigón,  se  tapen 
simplemente con balasto y no -como debería ser lo lógico- con los 
mismos materiales,  hormigón o asfalto. 

Solicito que la versión taquigráfica de estas palabras pase al 
Ejecutivo Departamental.

 PLAZA TREINTA Y TRES: LLUVIAS PROVOCAN INUNDACIÓN DE 
SENDEROS

Otro tema que quería plantear es una inquietud que nos han 
hecho llegar vecinos de la Plaza Treinta y Tres. Si pasamos por la 
plaza un día de lluvia podremos ver que muchos de los senderos 
se inundan.

Nosotros  recordamos  que  anteriormente  la  plaza  tenía 
desagües en las esquinas pero ahora a simple vista vemos que 
están tapados con pedregullo. Y es así, entonces, que el agua se 
estanca, inunda los senderos y cae a la calle.

Señor  Presidente,  es  insólito  que  un  día  de  lluvia  la  plaza 
principal de la ciudad de San José se presente para los peatones 
poco menos que intransitable.

Solicito que la versión taquigráfica de estas palabras pase al 
Ejecutivo Departamental  y a la prensa.

 CIENTO CINCUENTA AÑOS DEL INSTITUTO CULTURAL ESPAÑOL

Para finalizar, señor Presidente, quiero destacar que el Instituto 
Cultural Español este año está cumpliendo ciento cincuenta años.

Primero fue la Sociedad Española de Mutuo Socorro, fundada 
obviamente  por  inmigrantes  españoles,  y  hoy  funciona  como 
Instituto Cultural Español. Se trata de una Institución que ha dado 
muestras  de  actividad,  de  trabajo  cultural  y  social,  abierta  a  la 
comunidad,  y  de  funcionar  en  base  a  voluntariado.  Y  esto  lo 
remarco  porque en este  departamento  lamentablemente  no hay 
mucha  gente  que  integre  y  trabaje  en  instituciones  en  forma 
voluntaria.

Con ciento cincuenta años, entonces, esta Institución es la más 
antigua de todo el departamento y queremos plantear en la Junta 
que la Comisión Asesora que tenga competencia en el tema vea la 
posibilidad de realizar una sesión de homenaje al Instituto Cultural 
Español.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se eleve a 
la Comisión Asesora de la Junta  que corresponda, a la Comisión 
Directiva de esta Institución y a la prensa.

Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE.- Se dará cumplimiento a lo solicitado por 
el señor edil.


